
 

Reunião Comissão de Atletas 

Confederação Brasileira de Remo 

 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ATLETAS DA 
CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE REMO 

Data: 23 de julho de 2025 
 Horário: 19h30 
 Local: Reunião virtual realizada via Google Meet – https://meet.google.com/xmz-
qirg-nbz 

Presentes (em ordem alfabética): 

Alina Dumas 
Dayane Pacheco dos Santos 
Evaldo Mathias Becker Morais 
Gabriel Bastos 
Guyl Magalhães Moreira 
Marcela Teixeira da Silva 
Matias Gabriel Boledi 
Paula Fernanda dos Reis Pinto 
Renê Campos 
Vinicios Delazeri 
Walbert da Silva Seixas 

 

1. AVALIAÇÃO DA SELETIVA PARALÍMPICA 

Foi relatado um conjunto de falhas graves na organização da seletiva paralímpica 
em São Paulo, incluindo erro na instalação da linha de chegada, cancelamento 
injustificado de prova decisiva, ausência de divulgação de resultados e uso de 
embarcações antigas em condições inadequadas. Os prejuízos aos atletas 
envolvidos foram considerados evidentes, gerando forte insatisfação entre os 
membros da Comissão. Um relatório com relato técnico foi enviado à presidência 
da CBR solicitando manifestação oficial sobre os acontecimentos. 

https://meet.google.com/kmj-sxvw-dno


2. DESIGUALDADE ENTRE REMO OLÍMPICO E PARALÍMPICO 

Foi denunciada a evidente diferença de tratamento entre o Remo Olímpico e o 
Remo Paralímpico, tanto em termos de estrutura, arbitragem e logística, quanto 
em relação à qualidade dos materiais utilizados pelos atletas. Exemplos foram 
citados, como o uso de skiffs antigos (modelo 2005) por atletas paralímpicos 
enquanto barcos de ponta permaneciam disponíveis ao olímpico. 

3. USO IRREGULAR DE RECURSOS DO CPB 

Marcela Teixeira da Silva informou a aquisição de quatro barcos e diversos 
equipamentos (incluindo 30 remergômetros) com verba do Comitê Paralímpico 
Brasileiro em 2023. Parte significativa desse material foi encaminhada a clubes e 
federações que não mantêm projetos de paradesporto, o que configura desvio de 
finalidade. Foi consensual a necessidade de levantamento detalhado sobre a 
alocação dos equipamentos e exigência de responsabilização por eventual 
descumprimento dos planos de trabalho financiados. 

4. NÚCLEO DE TRABALHO DO PARADESPORTO 

Foi aprovada a criação de um Núcleo de Trabalho do Paradesporto no âmbito da 
Comissão de Atletas, com composição inicial sugerida por: Marcela Teixeira da 
Silva, Renê Campos, Guyl Magalhães Moreira e Alina Dumas. O grupo será 
responsável por representar formalmente os interesses do paradesporto junto à 
coordenação da CBR, acompanhar a aplicação de recursos, estruturar cobranças 
com prazos e elaborar relatórios periódicos. 

5. REGIMENTO INTERNO E CÓDIGO DE CONDUTA 

Apresentado o novo Regimento Interno e o inédito Código de Conduta da 
Comissão, elaborado por Marcela Teixeira com base em documentos do COI e 
boas práticas de governança. 

Foram debatidas as seguintes sugestões: 

Inserção explícita do processo de recondução de cargos internos; 
Reforço da cláusula de representatividade regional; 
Regras de vacância e suplência; 
Esclarecimento sobre participação em outras comissões da CBR. 
 

Deliberação: 



Prazo para envio de sugestões: sexta-feira, 25/07, até 12h; 
Votação final: sexta-feira, 25/07, das 21h às 22h, via grupo oficial; 
Após aprovação, o documento será revisado por advogado e publicado no 
site da CBR; 
Todos os membros assinarão um Termo de Compromisso por meio de 
assinatura digital (Gov.br) para validar formalmente sua adesão ao 
documento. 
 

6. ASSINATURA DAS ATAS 

Foi constatada pendência na assinatura das atas anteriores, o que impede sua 
publicação oficial. Decidiu-se: 

Retomar a cobrança ativa por meio de marcações individuais; 
Utilizar sistema digital com envio automático de e-mail e 
acompanhamento do status de assinatura; 
A responsabilidade pela assinatura será individual, conforme previsto no 
novo Código de Conduta. 
 

7. COMISSÃO DE ÉTICA 

Constatou-se que a atual Comissão de Ética da CBR está inativa, uma vez que os 
representantes anteriores (Paula e Pedro) renunciaram. Matias Gabriel Boledi 
comprometeu-se a contatar o presidente da CBR para recomposição imediata do 
colegiado e definição dos novos membros atletas indicados pela Comissão de 
Atletas. 

 

8. RELAÇÕES EXTERNAS E DEMANDAS INSTITUCIONAIS 

Reforçado que qualquer denúncia ou solicitação de atletas deve ser 
enviada por canal oficial (e-mail da Comissão ou Instagram), para 
assegurar encaminhamento adequado; 
Marcada reunião com Fernanda (CACOB) e Tiago (representante do Remo 
no COB) para apresentação de propostas e alinhamento institucional; 
Sugerida criação de cronograma de fiscalização com prazos para 
acompanhamento de cobranças administrativas junto à CBR. 
 

9. ENCAMINHAMENTOS FINAIS 



Encaminhar regimento para finalização jurídica; 
Reativar a Comissão de Ética; 
Mapear e fiscalizar a distribuição de equipamentos adquiridos com verba 
do CPB; 
Formalizar reuniões com o coordenador Pedro e o presidente Luís; 
Consolidar grupo de trabalho do paradesporto com plano de ação definido. 
 

ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 20h48. A presente ata será 
assinada pelo Presidente, posteriormente enviada aos demais membros para 
ciência e assinatura nos prazos estabelecidos. 

Florianópolis, 23 de julho de 2025. 

 

 

 

 

 

 

Matias Gabriel Boledi 

Presidente da Comissão de Atletas da CBR. 
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